MATEMATYKA
KLASA 5
PONIEDZIALEK 22.06.2020

Dzien dobry, dzisiaj zaczynamy powtorke wszystkich najwazniejszych wiadomosci z
klasy 5.

Zapiszcie dzisiejszy temat: ,,Powtorzenie — liczby”.

| Sposréd liczb zapisanych w chmurce wybierz T g

trzy, ktorych suma jest rowna 55. > 18 47 o 219

{72 Oblicz, pamigtajac o kolejnosci wykonywania dzialan.
20+19+21 +23 ¢ 5:20-7-2
b)5.18-6 1156:7+67
(=} Obliczajac warto$¢ wyrazenia: 37 - 2 - (15: 5 + 8), jako przedostatnie
dzialanie wykonamy
A. dodawanie. . mnozenie.
B. odejmowanie. 1. dzielenie.

i:ﬁ Paulina zapisata iloczyn: 3 - 3 - 3 - 3. Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wyblerz P, ]esh zdame ]est prawdzlwe, lubF - ]esll jest faiszywe

Ten 110czyn mozna zapisac w postaci pl:ltt;gl, ]ako 43 R . P F
- .

:__‘t‘t’a»rtoéé_tfge_{loez_}:eﬂ jest rowna kwadratowi liczby 9.  F |

£} Ktére z podanych wyrazen ma najmniejszg, a ktore — najwigksza warto$c?
A=4-2" B=3'-7 C=8-2°

;;;g: Tadeusz Koéciuszko zyt w latach MDCCXLVI-MDCCCXVII. Zapisz za
pomoca cyfr rzymskich, w ktérym wieku sig urodzil, a w ktérym zmart.

£} Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jedli zdanie jest prawdziwe,
lub F - Jesh jest falszywe

Zapls liczby 826 w systemie rzymsklm ma wu;cel cyfr niz zapis
| W systemie rzymskim liczby 1492.

Liczba CCCXXXII jest wigksza ni liczba CDXLIX. P E

g::?‘ Jedna maskotka wazy 16 dag. Wskaz wypowiedz falszywa.
.. Pie¢ maskotek wazy mniej niz 90 dag.
. Dwadzie$cia maskotek wazy ponad 3 kg.
(. Pietnaécie maskotek wazy mniej niz 3 kg.
0. Dziesie¢ maskotek wazy ponad 2 kg.
{g Jaka liczbe zastapiono *?
a) 738 + & = 1223 ") 5824 — % =2763
) 637 + 259 + ~ = 1048 d) % — 1966 = 4359



WTOREK 23.06.2020
Zapiszcie dzisiejszy temat: ,,Powtorzenie — figury”.

i}iﬁf ) Ul6z z patyczkow figure, w ktorej dwa sasiednie patyczki wyznacza kat:

|| ostry, b) prosty, ¢) rozwarty.

%":% Odcinek AB jest rownolegly do odcinka CD, odcinek CD jest prostopadty
do odcinka EF, a odcinek EF jest rownolegly do odcinka GH. Ocen
prawdziwoé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F - jedli jest falszywe.

‘Dwaz tych czterech -oéi_gi_nk_éw s3 pr-c:;-l:s.tppadte Ho_ odcinka AB. P F
Odcinek CD jest rownolegly do odcinka HG. P

%ﬁ? Zaznacz trzy punkty: A, B, C, ktore nie lezg na jednej prostej. Narysuj
proste: AB, AC i BC. Nastgpnie poprowadz:
+ przez punkt A — prostg prostopadia do prostej BC,
przez punkt B - prostg prostopadia do prostej AC,
- przez punkt C - prostg prostopadia do prostej AB.

5;% Woijtek narysowal katy o miarach: 29°, 59°, 89°. Ile jest wér6d nich katéw

rozwartych?

AL trzy 2. dwa (. jeden 17, nie ma zadnego
g}‘ Czworokat ABCD jest réwnoleglobokiem, D F C

a punkty E i F sa érodkami odpowiednio bokéw G

AB i CD. ZnajdZ na rysunku dwie przykladowe

pary katow: A E B

2) wierzchotkowych, ) przyleglych.

& e,
Eepth
e

Narysuj czworokat, ktéry ma trzy katy ostre. Podaj miary wszystkich
katéw tego czworokata.
%;f’ Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,

lub F - jeéli jest falszywe.

O godzinie 5.00 wskazowki minutowa i godzinowa tworzg kat
0 mierze 150°,
O godzinie 15.30 jeden z katow migdzy wskazdwka godzinows
- a wskazowka minutowa ma mniej niz 90°.

¢§ Jurek mial cztery patyczki o dlugosci: 5 cm, 8 cm, 12 cm i 20 cm. Jeden
patyczek gdzie$ mu zginal. Z pozostalych trzech mozna ulozyc trojkat.
Jaka dlugoéé ma zgubiony patyczek?

4. 5cm 2 8cm (" 12cm ). 20 cm



SRODA 24.06.2020

Zapiszcie dzisiejszy temat: ,,Powtdérzenie — utamki zwykte”.

] Vgl W W o o —

@ W Kklasie 5a jest 28 uczniow, w tym 20 chlopcow. W klasie 5b jest 25 ucz-
niéw, w tym 15 chlopcow. Jaka czes¢ uczniow kazdej z klas stanowiag
chlopcy? W ktorej z tych klas ch}npcy stanowia wigkszo$c?

&3 Dane sg trzy liczby: g 3 5‘;1 i 4 . Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
W}rblerz P, ;esh zdanie ]est prawdmwe, lub F - Jesh jest falszywc

' Po zamianie tych hczb na utamki nu:wlaéuwe dwxe z nich beda

mlaﬁ’ takle same liczniki. | P | F

@ Pani Katarzyna przygotowata 120 maskotek na kiermasz. Pierwszego dnia
sprzedata 5 wszystkich maskotek, a drugiego dnia % tego, co jej zostato
po pierwszym dniu. Ile maskotek sprzedata pani Katarzyna lacznie?

.24 B. 32 C. 56 . 64

@ Skroc¢ utamki tak, aby otrzymac ulamki o jednakowych mianownikach.
) & 1 b 452 o) 615 4 18 22
T84 210 7 o360 27 © 457 55

@ Wartos$¢ wyrazenia przedstaw w postaci utamka nieskracalnego.

Al (1+3+45+7+9):(2+4+6+8+10)

b1 (100 -30-29-28):(100-20-19-18-17)
Wartos¢ ktérego wyrazenia najmniej rozni sie od 107

.7 4 02 4,11 .5 25 .03 .3
ﬁ Mata skrzynka wazy —;— kg, aduza- % kg. Do malej skrzynki wlozono 2% kg

jablek, a do duiej - 2% kg cytryn. Czy mala skrzynka z jablkami wazy
wiecej, czy mniej niz duza skrzynka z cytrynami?

i £:) Pan Wojciech miat 4% kg karmy dla psow. Psy codziennie zjadatly 1-3;— kg
i tej karmy. Ile karmy zostalo po dwéch dniach?



CZWARTEK 25.06.2020

Zapiszcie dzisiejszy temat: ,,Powtdrzenie — utamki dziesigtne”.

) Wojtek mial zaznaczy¢ na osiliczbowej liczby: 0,85; 1,2; 0,6; 1,45. Zaznaczy!
kropkami poprawnie juz trzy z nich.

e
i

— 1 1 ettt
0 1 2
Ktorej liczby jeszcze nie zaznaczyl?
A. 0,85 B, 1,2 . 0,6 1. 1,45
"éf‘:; Zapisz liczby w kolejnoéci od najmniejszej do najwigkszej.
1% 125 1g L1250 1y 15 15 12

£3 Dane sa dwie liczby: x = 28,3 i y = 15,6. Ocent prawdziwos¢ podanych
zdan. Wybierz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.
Suma liczb x i Y, jest 0 3,9 wie;ksza od 40.

Rozmca llc:zb xi iy ]est 0 2 7 mnle]sza nd 20

_ % Dwie grupy pracowmkow maja wydrqzyc tunel o d’rugosm 1,375 km.
Pierwsza grupa wydrazyla juz 0,472 km tego tunelu, a druga grupa —
0,535 km. Jak dtugi odcinek pozostat jeszcze do przebicia?

&3 Oblicz.
2l 0,08-0,5 51 098-0,5 1 32,826

d174,1-0,14

5" Jedna z réwnosci nie jest prawdziwa. Ktora?
A 6,25-4,4=275
B.18:24=7,5

12,45 + 7,65 =19,1
1740 - 2,36 = 37,64



